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■i 2 hasibos garmond-sorv. annak helye 1-sseri hirdetésnél 11 tat 

á^huáb«u garmond-sor áfa Nagyobb,is t3bb«s3r i hirdetóani 
Kedvsmnány. iíindeu egyes hirdetmény atán még kűl3n 80 k 

bfiyeg-di; fiaetaadl.

Nyüttér sora 15 kr.Hirdetések és nyílttéri csikkek dija dóré fizetendő,

Fúzió.
Brassó, márcz. 6.

(Dsk) Mire e sorok napvilágot 
látnak, a nemzeti pá« immáron a múlté. 
Nem böngészünk e^nek a múltnak a 
történetében, mert nagyobb a hazafias 
örömünk afelett, hogy a személyes el
lenszenvek, a sértett önérzet sugalta 
különválás gátjait letörte valahára az 
elvek közössége, a béke jegyében ele
mentáris erővel megnyilatkozott haza
szeretet, s az az igazi tiszta szabad
éi vüség, mely — Istennek hála — a 
megpróbáltatások viharai közt is fenn
tartotta Magyarországot a maga ön
zetlenségével, aikotmánytiszteletével s 
dynastikus hűségével.

Nem recriminálunk, nem bolygat
juk a múltakat emez egyesülés alkal
mából, mely — valljuk meg — nem
csak számszerűleg, de erkölcsileg is 
nagyban fokozta a szabadelvüpárt ál
lamalkotó s államfenntartó képességeit. 
Azt nem mondjuk, hogy erre feltétlen 
szükség volt, mert akkor a szabadelvü
párt múltja s pár nap előtti jelene ellen 
emelnek a legsúlyosabb vádat, de más
felől bizonyos, hogy az eddigi integ
ritás sérelem nélkül nagy nyereség, 
nagy erkölcsi tökeemelkedés a szabad- 
elvüpárlra nézve a fúzió ténye, a mi
lyen újabb alkotmányos eleiünkben rit
kítja párját.

Jelentősen kell hangsúlyoznunk az 
eddigi integritás csorbítatlan voltát, 
mert fájdalom, éppen azon oldalról 
vonják kétségbe, a melyik az immár 
csak volt nemzetipárt szekerét nyílt 
szemérmetlenséggel tolta, elvei fölál
dozása árán is — a fúzió felé.

A parlamenti puszták ékesen zengő 
fülemiléjének, s a kaszinói éttermek 
szelídített, dörgölődző leopárdjának: 
Bartha Miklósnak, ki ama szekértolás
hoz a forspontot szolgáltatta, most 
minden igyekezete oda irányul, hogy 
úgy tüntesse fel a dolgot, mintha az 
egyesült ellenzék pörölye elannyira 
összetörte volna a szabadelvüpárt in
tegritását, hogy az valósággal esengve 
kunyorált a fúzióért.

A mi leplezetlen megelégedésünk, 
s örömünk afölött, hogy munkatársa
inkul szegődtek a békés alkotások 
nagy munkáiban olyan lucidus elemek, 
minők a nemzeti párton feles számmal 
voltak, teljességgel nem gátol meg 
bennünket abban, hogy e nyilvánvaló 
fallácziára rá ne bocsássunk az igaz
ságból és a tények ismeretéből egy 
pár világositó s hazugságfölderitő su
garat.

Mindenekelőtt emlékeztetnünk kell 
azokat a rövid politikai emlékezettel 
bíró urakat arra, ho^y a fúzió kérdé
se nem éppen uj dolog a közjogi ala
pon álló pártok között. Tisza Kálmán 
kormányzata óta minden uj miniszter
elnök, legfőképpen Wekerle és Bánffy 
s rajtuk kívül a politikai események 
nem egy jelentős fordulata megépítette 
volt a fúzió aranyhidját. Ha éppen az 
elemek nem jöttek barátságos találko
zásra, az nem a szabadelvüpárt hibája. 
Valamennyi miniszterelnök programmja 
beterjesztésekor, ha nem is akkora po
litikai nyíltsággal, mint azt Széli Kál
mán tévé, kinyilatkoztatta, hogy az az
zal együtt érzők és együtt munkálok 
támogatására számit. Hiszen háta mö
gött volt a saját pártja, mely minden 
rosszakaratú ráfogás daczára, sohasem 
képezett egy pártszövetkezetet, s me
legen ölelte keblére azokat, kik or
szágfenntartó munkájában neki segíteni 
kívántak.

Élénk példája ennek a most per
fektuált fúzió is, mely annál örvende- 
tesebb, mert eddig némelyes kontrover- 
ziák simulnak el a munkatársi közér
zetben.

Ha tehát Széli Kálmánnak, ennek 
a valóban providentiális államférfimnak 
tisztavérü, szabadelvű kormánya prog- 
rammjának beterjesztéséhez a nemzeti
párt elhatározta, hogy a közérdek pa
rancsolta munkában a szabadéivüpárt- 
tal karöltve fog haladni: ne méltóztas- 
sék ezt senkinek úgy feltüntetni akarni, 
hogy ez akár a rendszer, akár a nem lé
tező titkos befolyások bukása, akár a sza
badelvüpárt veresége, akár a nemzetipárt 
győzelme volna ! Ez a legrosszabb szol-

gálat, a mit az álbékebarátok magá
nak a béke müvének tehetnek. Itt 
nincs s nem is lehet szó győzőről, vagy 
legyőzöttről sem pro, sem kontra. Csak 
egy diadalmas van : a haza közérdeke.

Amicus Plato, amicus Aristoteles, 
séd maxima amica: veritas. Ezt tartja 
a latin közmondás. Mintha egyenesen 
a magyar parlament mai helyzetére il- 
lenének e szavak. Ha egy alapon ál
lok, nem vezettetve a hatalomnak sem 
vágyától, sem annak féltékenységétől, 
egyesülnek abban a nagy munkában, 
a mitől az ország közjavai függenek.

Bölcs vezérlet, szorgos munka, ösz- 
szetartás, mind megvannak. A széthúzás, 
szétbontás kísérletei meddők maradnak, 
ha még a szekértoló fülemile is pedzi 
azokat. Ilyen auspíciumok között min
den igazi hazafi szerencsét kívánhat 
Apponyinak Szélihez, — Szélinek Ap- 
ponyihoz.

Belföld.

Brassó, márcz. 6.
A király gróf Keglevich Istvánt, a m. 

kir. Operaház és , a Nemzeti Színház in
tendánsát belső titkos tanácsosá nevezte ki.

Perczel Dezső belügyminiszternél múlt 
szombaton tisztelgett az országgyűlési hir- 
laptudósitók küldöttsége Rákosi Jenő veze
tése alatt.

Csajthay Ferencz, a Budapesti Hírlap 
beteg szerkesztője napról-napra gyógyul.

Egy fővárosi vasöntő részvénytársaság 
Spitzkopt Károly nevű pénzbeszedője 8920 
irtot elsikkasztott s azután megszökött.

Külföld.

Brassó, márcz. 6.
Az osztrák császári hadgyakorlatok az 

idén Csehországban és Karintiában lesznek.
A békekonferenczia Hágában lesz és 

pedig márcz. 15—20-áig.
A szultán Lueger dr. bécsi polgármes

ternek a Medsídje-rend nagyszalagját ado
mányozta.

A spanyol kamarákat föl fogják oszlat
ni. Az uj választások április végén fognak 
megtartatni.

Az orostorsági diákzavargások mind 
nagyobb mérvet öltenek.

Hyo.da.it
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Szabadelőadás.

Brassó, márcz. 6.
A «Brassói Nemzeti Szövetség» által 

az iparosok képzésére kiküldött bizottság 
tegnap tartotta meg, délután 3 órakor a 
Vigadó nagytermében a hatodik szabadelö- 
adast.

A terem mint eddig mindig, úgy most 
is zsúfolásig megtelt közönséggel, a mely 
már fél 3 órakor oly nagy számban kezdett 
gyülekezni, hogy a Vigadó előtt az utczán 
alig lehetett mozogni.

A szabadelöadás sorrendjének első pontja 
volt Vaszi István szavalata. Arany Jánosnak 
•Koldus éneke» czimü gyönyörű költemé
nyét szavalta, annyi érzéssel és olyan hang
súlyozással, hogy látszott rajta, miszerint 
komolyan gondolkodott a költemény tartalma 
felett. A közönség sürü tapsokkal jutalmazta 
az ügyes szavalót.

Ezután következett Delej Dezső kén- 
savgyáti vegyész előadása a világításról.

A tudós szakértő az előadói szék el
foglalása előtt szerényen kijelentette, hogy 
nem lett volna bátorsága a közönség elé 
lépni, ha a Nemzeti Szövetség elnöke nem 
biztosította volna őt arról, hogy jóakaratu 
és elnéző hallgatósággal lesz dolga.

A következmények megmutatták, hogy 
az előadó urnák nem volt szüksége elnézésre, 
mert a folytonos kísérletezéssel érdekesebbé 
tett előadása mindvégig lekötötte a hallga
tóság figyelmét.

Az élvezetes előadás ismertette a vilá
gítás történelmét. Vázolta a mécsnek, a 
gyertyának, az olajnak, a petróleumnak, a 
légszesznek, az elektromosságnak és acety- 
lennek szerepét a világításban, egy- 
egy jóízű anekdotát mondva közbe-közbe, a 
a csalóközi bíróról, a ki azt mondta, hogy 
az utczai világítás szükségtelen, mert a szo
lid emberek este úgy is otthon vannak, azok 
pedig, a kik korcsmába járnak, a Csalóköz
ben úgy is csak reggel felé szoktak haza
kerülni; továbbá a franczía négyesről, a 
melynek tartama alatt a villamos lámpád ki
aludtak. Előadása folyamán bemutatta kísér
letileg a Drummond féle fényt, a világitógáz 
előállítását, a villamos lámpát s az acetylén 
fejlődését.

A közönség éljenzéssel és tapssal tün
tette ki az előadót, a ki élénk temperamen
tumával fokozta előadásának hatását.

A sorrend harmadik pontja Plósz Ká
roly fuvola sólója volt, a melyet egy vonós 
négyes kisért és pedig Kroupa Ferencz, 
Hajek Antal, Kennings Wienand és Theíner 
József. Eljátszották Poppnak két szép darab
ját és pedig előszóra »Saiut á la Russie» és 
azután a «Polka á la Bravoure» darabot.

E két darab és különösen az első már 
magában véve olyan remek művészi termék, 
hogy nem lehet csodálni azt a nagy hatást, 
a melyet a játék tett. Ha pedig hozzá vesz- 
szük ehhez azt a igazán gyönyörű, elragadó 
atékot, a melyen azt Plósz Károly rajongó 
lelkesedéssel, egész művészetét érvényre jut
tatva a közönségnek interpretálta és azt a 
preczis és összevágó kíséretet, a melyet a 
kvartett szolgáltatott,akkor sejtelmünk lehet 
arról a gyönyörről, a melyet a tegnapi sza
badelőadás közönsége a kvartett kísérettel 
előadott fuvola sóló hallgatásával élvezett. A 
közönség hálás is volt és igazán szűnni nem 
akaró tapsokkal tüntette ki a jeles zenésze
ket, a kiknek előadásából a fuvola gyönyörű 
futamai még sokáig rezegni fognak a hall
gatóság nagy részének lelkében.

A jövő vasárnap tartandó szabadelőa

dáson S i k 1 ó d i István tanár fog előadást 
tartani. A sorrend egy másik pontját pedig 
Török Mella k. a. magánéneke fogja ké
pezni. Ez a magánének már a tegnapi sza
badelőadás sorrendjének képezte egyik pont
ját, azonban el kellett maradnia, a kisasszony 
hirtelen beállott rekedtsége miatt és ezen 
pont helyett vétetett fel Plósz Károly fuvola 
játéka.

Vargyasi Ferencz.

Brassó, márcz. 6.
A római katholikus fögymnásium épü

letén gyászlobogót lenget a szél. Váratlanul 
költözött a szomorúság a tudomány hajlékába, 
a hol most kesergő szívvel panaszolják az 
iskola fejének elhunytát. Vargyasi Ferencz 
halt meg vasárnap, kora hajnalon, könnyen 
és vidáman, mint a minő volt egész élete. 
Betegségét sem maga, sem környezete nem 
vette komolyan. Még az egyik orvosa is azt 
mondta pár nappal előbb, hogy pár nappal 
utóbb fölkelhet és kimehet. Jó Vargyasi föl 
nem kelt ugyan többé, de immáron kimegy 
oda, a honnan nincsen visszatérés, — a te
metőbe. Szombaton éjjel még egész könnyen 
volt, az ápoló apáczával beszélgetett s ösz- 
szes keserűsége csak az volt, hogy nem 
tudta, melyik oldalára feküdjék. Utóljára is 
választania kellett s a jobb oldalára feküdt. 
Milyen jól alszik, gondolta az apácza, s alig 
mert sóhajtani is, nehogy fölébreszsze. Nem 
tudta az ájtatos nővér, hogy a beteget nem 
ébreszti föl többé emberi hang, földi zaj.

Azt mondják, utoljára még imádkozta- 
tott is az apáczával s csak azután aludt el. 
Milyen szép halál. Milyen boldog átköltözés 
abba a világba, a hol nincs emberi gyar
lóság ! +

Vargyasi Ferenczet mindannyian is
mertük és nagyon sokan szerették. Alaposan 
képzett, okos, tapasztalt férfiú volt, élénk a 
a társalgásban, eleven a gondolkodásban, 
érdekes a beszédben. Mint igazgató műkö
déséről annyi kollégája hivebben szólhatna, 
de utánjárásunk daczára még az sem sike
rült, hogy életéről néhány rdatot szerezzünk. 
Ám a megboldogult igazgató sokkal kevésbbé 
volt hiú, semhogy a mulasztást meg nem 
bocsátaná. Csakugyan Vargyasi Ferencz maga 
volt a megtestesült szerénység és igényte
lenség. Intézetének hű sáfára lévén, megelé
gedett, ha a vezetése alatt álló iskolában 
minden zavartalanul folyik s ha a kerületi 
püspök rendelkezései pontosan teljesittetnek. 
Ünnnepies alkalmakkor azonban készen volt 
rá, hogy ő maga lépjen a pódiumra s al
kalmi dolgozatát ott felolvassa. Diákjait és 
tanártársait szerette, ezek viszont őt szeret
ték. Hogyne szerették volna, mikor benne 
egy csöpp sem volt a rosszakaratbol, a ha
ragból, az irigységből? Volt a gondolatában 
valami magasabb felfogás, a mivel a világot 
s az embereket nézte s lelkében valami nemes 
szenvedély, a mivel a világ, az élet folyását 
bírálta. Ellenkező vélemények csak fokoztak 
szenvedélyét, de az igazság előtt mindenkor 
bátran meghajolt. Egy szóban kifejezve Var
gyasi Ferencz jellemét: igaz férfiú volt.

Halálával a derék gymnásium árva
ságra jutott. Nemcsak két tanszéke, de az 
igazgatói állás is üres lett. Helyettese már 
betegsége otaCzinege István tanár, a ki 
az ügyeket alkalmasint az őszig fogja vezetni, 
uj igazgató kinevezése csak akkorra várható.

rémből folyó hó 7-én délután 3 órakor lesz. 
Az engesztelő szent nfseáldozat f. hó 8-án 
reggel fél 10 órakor fog a Mindenhatónak 
bemutattatni. Brassó, 1899. márcz. 5-én.

Vargyasi haláláról a következő gyász
jelentés szól:

A brassói róm. kath. fögymnásium ta
nári kara fájdalmas szívvel jelenti, hogy sze
retett igazgatója Vargyasi Ferencz, erdély- 
egyházmegyei áldozópap, szentszéki ülnök, 
státusgyülési tag, élete 59., áldozópapságá
nak 36., tanári működésének 33. s igazgató
ságának 21. évében szivszélhüdés következ
tében ma reggel 4 órakor az Úrban csen
desen elhunyt. Temetése a főgymn. rajzte-

HIREK.
Brassó, márcz. 6.

— Kinevezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Halász Gyula 
brassói állami főreáliskolai helyettes tanárt 
rendes tanárrá nevezte ki.

— A Brassói Magyarság Intéző Bi
zottsága tegnapelőtt este Moór Gyula főes
peres elnöklete alatt gyűlést tartott. A jegy
zőkönyv felolvasása után előterjesztette az 
elnök báró Purcell Béláné levelét, a melyben 
köszönetét mond az Intéző Bizottságnak 
azon részvétért, a melyet az elhunyt báró 
halála alkalmából tanúsított. Azután beje
lentette, hogy az Intéző Bizottság fellebbe
zése folytán a kir. Curia a választók névlaj
stromából két jogosulatlanul felvett egyént 
törölt, 38 jogosulatlanul kihagyott választót 
pedig felvenni rendelt. Ez a 38 egyén a kö
vetkező : Vas István, Fazekas Lajos, Kánya 
András, Koczkás Mihály, Bóth Károly, Fin- 
ta Dénes, Bedő János, Györfy Ferencz, Her- 
terich József, Kypta Krisztián, Peski Ede, 
Santschef Ferencz, Tóth István, Lázár Pál, 
Száva János, Blősz Károly, Dreher Antal, 
Móricz István, Sípos Márton, Huszár János, 
Libík Lároly háztulajdonosok, továbbá: 
Gold Mór, Taag Ede, Fajlik Jenő, Nagy 
Mihály, Gottlieb Lipót, Angyaiosi Károly, 
Szalay János, Jancsó Manó, Dénes Antal, 
Czirmai Albert, Róna Zsigmond, Báthori 
Ágoston, Illés Sándor, Horatschek Emil, 
Pázmány Péter, Fürtsi L., Barabás S. m. 
kir. államvasut alkalmazottak. Bejelentette 
továbbá, hogy a megyei bizottsági tagok 
decz. 31 íki pótválasztása alkalmával a Bo- 
lonyában Kobsin Szilárd, a belvárosban Hintz 
Ernő választatott meg. Ezután tárgyaltatott 
márczius 15-íke megünneplésének ügye és a 
közgyűlés kimondotta, hogy 1848. márczius 
15-ének évfordulóját megunnepli oly formán, 
hogy d. e. u érakor belépti jegy mellett a 
Vigadóban ünnepélyt rendez a következő 
műsorral: 1. A népzenekar játéka. 2. Meg
nyitó beszéd. 3. A Dalárda éneke. 4. Ünne
pi beszéd, tartja dr. Kovács S Jáuos tanár. 
5. A Dalárda éneke. 6. Szavalat, tartja dr. 
Kovács Béla ügyvédjelölt, 7. A népzenekar 
játéka. Belépti dij lesz: erkély és körszék 
30 kr., zártszék 20 kr., állóhely 10 kr., a ta
nulók ingyen jegyet kapnak. A tiszta jöve
delem a Brassói Nemzeti Szövetség javára 
fordirtatik. A polgártársak falragaszon felhivat
nak nemzeti lobogók kitűzésére. Este ugyan
csak a Vigadó kék termében étlap szerint 
társas vacsora rész. Ezek után még némely 
bizalmasabb természetű indítványt tárgyalt 
le a közgyűlés, a mely azután az elnök által 
bezáratott.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete szerdán esetleg csütörtö
kön délután 3 órakor a főtéri tanácsház ülés
termében közgyűlést tart. A napirend 29 
pontból áll«
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— A hétfalusi katonaszabaditás pőré
nek mai tárgyalásáról, tárgyhalmaz miatt 
lapunk holnapi számában hozunk részletes 
tudósítást.

— Műkedvelői előadás. A brassói ipa
ros ifjak önképzö egyletének színi szakosz
tálya által tegnap este a «Grand Hotel« 
nagytermében rendezett jótékonyczélu mű
kedvelői előadás minden tekintetben jól és 
fényesen sikerült. A «Grand Hotel» terme 
zsúfolásig telve volt s nagyon sokan kény
telenek voltak a zsúfoltság miatt visszatérni. 
Az előadás fél 9 órakor kezdődött. A sze
replők közül első sorban özv. Dömjén Zol- 
tánné urhölgy említendő, a ki Rózsi sze
repében valóban remekelt. A különböző in
dulatok és érzelmek pregnáns kifejezése, az 
őrültség interpretálása egytől-egyig művészi 
hatást tettek s a közönség osztatlan tetszése 
kisérte bravúros játékát. Méltó dicséret és 
elismerés illeti Csiby Bélát, a ki Zsiga czi- 
gány szerepében kiválóan fényes eredményt 
ért el. Alakítás és játék tekintetében való
ban jót, élvezhetőt és mulattatott nyújtott s 
a közönséget az előadás folyamán állandó 
derültségben tartotta. Igaz, őszinte játéka 
fokról-fokra emelte a hatást. A darab többi 
főbb szereplői közül dicsérettel kell megem
lítenünk Beleznay Gyulát átgondolt és átér- 
zett közvetlen játékáért, Bagotai Vilma k. a. 
minden tekintetben bevalló alakításáért, Nagy 
Ferenczet érzésteljes játékáért és szépen el
énekelt dalaiért, Zsigmond Annuska kisasz- 
szonyt azon igaz és őszinte közvetlenségért, 
a melylyel szerepét oly szépen játszotta, va
lamint hatásos dalaiért, a melyeket mind
annyiszor zugó tapsviharral jutalmazott a 
közönség. Ép oly elismerés illeti Bernhardt 
Dávidot, a ki szerepének komikumát páiat- 
lan ügyeséggel domborította ki, valamint 
Kelemen Bélát is. Úgy az összjátek valamint 
a rendezés kifogástalan volt, s méltó elisme
rés illeti özv. Dömjén Zoltánné urhölgyet a 
szakavatott rendezésért, valamint az egyes 
szereplőket is. Az előadás fél 12 órakor vég
ződött. Körülbelül 12 óra tájban megkezdő
dött a táncz, a mely a legvidámabb hangu
latban a reggeli órákig tartott.

— Nyilvános köszönet. Leitinger J. 
ur, a «Brassói Első m. Takarék- és Önse
gélyző Szövetkezet» vezérigazgatója a bras
sói állami felső kereskedelmi iskolai segély 
alap javára ez évbe 1 is 25 irtot adományoz
ván, áldozatkészségéért fogadja intézetünk 
tanári karanak szives köszönetét. — Az 
igazgatóság.

— A Kronstádter Zeitung sajtópöre. 
Említettük lapunkban annak idején, hogy a 
marosvásarhelyi kir. törvényszék mint sajtó - 
ügyi bíróság múlt évi október 25-én D ö r- 
s c h 1 a g Rezsőt, a Kr. Ztg. volt szerkesz
tőjét, három havi fogházra és 100 forint pénz
büntetésre ítélte és azt is kimondotta, hogy 
a lap óvadékából 1000 frt elkoboztatik. Dor- 
schlag ezen Ítélet ellen seramiségi panaszt 
adott be, a melynek a Curia annyiban helyt 
adott, a mennyiben az Ítéletnek 1000 frt 
elkobzására vonatkozó részét feloldotta és a 
marosvásárhelyi kir. törvényszéket újabb íté
lethozatalra utasította. A kir. törvényszék 
újabb ítéletében a kiróható legnagyobb ösz- 
szegnek 500 frtnak elkobzását mondotta ki. 
Dörschlag R. ezen ítélet ellen is semmiség! 
panaszt adott be, a Curia azonban azt el
utasította. Ezzel egyidejűleg arról is értesü
lünk, hogy Dörschlag Rezső fogházbüntetését 
megkezdette.

— Botrányos állapotokról értesítik la
punkat a Kórhazutczából. A városi vállalkozó 
9 havat összehordatta halmokra jó néhány

nap előtt és bevárta míg a nap erős sugarai 
esetleg egy bekövetkezhető eső el nem sepri 
a hóbuczkákat. Tegnap szerencsére jött egy 
kis eső, lelohadtak a hóbuczkák és most 
még a sárral és egyébb mindenféle szemét
tel vegyitett formátlan fekete halmok várják 
a jó szerencsét. A miazmák pedig vígan 
szállingóznak a levegőben és szíjjá azt az 
isteni levegőt száz és száz gyermek, kik na
ponta több ízben mennek a Kórházutczában 
az állami iskolákba. Nehéz port hinteni a 
közönség szemébe az által, hogy a hivatali 
helyiségek előtt gyorsan eltakarittatik a hó 
és a Korházutcza ma nagy forgalmivá téte
tett az államiskolák által. Egész télen úgy 
is alig akadt dolga a vállalkozó urnák, tehát 
most jó lenne a rendes munkásokhoz még 
egy pár rendkívülit is előállitani. — Egyéb
iránt ma a természet aesthetikája fehérre va
rázsolta át a már feketévé vált hóbuczkákat. 
Várjuk mi történik tisztasági és egészségügyi 
szempontból.

— A tűzvész által sújtott ó-brassói 
iparos Nagy Géza kádár felsegélyezésére 
adakoztak újabban : Leiner Ferencz 1 frt, 
Deutsch Ármin 1 frt, Márk Lajos 50 krt. 
Összesen 2 frt 50 kr. Ehhez adva a lapunk 
szombati számában kimutatott 20 frt 90 krt, 
lesz a fősszeg 23 forint 40 krajczár. Adomá
nyokat szerencsétlenül járt iparos polgártár
sunk számára, a ki tél idején 8 kis korú 
gyermekkel hajlék és kereset nélkül maradt 
szívesen elfogad a könyörületes szivü ember
barátoktól lapunk szerkesztősége.

— A szász hermányi választás. A 
kormányváltozás alkalmából bejárta a lapo
kat az a hír, hogy az uj miniszterek s az 
ezek vezetése alatt álló minisztériumok ál
lamtitkárjai mint képviselők lemondanak 
mandátumaikról és uj választásnak vetik ma
gukat alá és lemondana ennél fogva a töb
bek kozott Jakabify Imre belügyi államtitkár 
is, a szász-hermányi mandátumról és uj vá
lasztásnak vetné magát álá. Ezen hir nem 
felel meg a valóságnak és azon parlamenti 
gyakorlat félreértéséből keletkezett, a mely
nél fogva a miniszterré lett képviselő leszo
kott mondani mandátumáról, hogy uj vá
lasztásnak vesse magát alá. Ezen gyakorlat 
azonban a már államtitkár-képviselőkre 
nem vonatkozik és igy Jakabbfy Imre bel
ügyi államtitkár nem fog lemondani képvi
selői mandátumáról és Szász-Hermányban ez 
.dői szerint n kéé m lesz tásselővaszviálpju

— A négyfalusi Emke olvasókör f. hó 
4-én — szombaton — tartotta meg húsha
gyó keddre hirdetett, de közbejött akadályok 
miatt elhalasztott zártkörű tánczestélyét. 
Ezen estélyen is érezhető volt a lehangolt- 
ság, mely lidércznyomásként nehezül mosta
nában e vidék társadalmi életére. A csekély 
számú választékos közönséget úgyszólván ki
zárólag az egyesület vezetőségének családjai 
képezték, aztán a tánczra mindig kész ne* 
mes fiatalság, a kik még lelkesedni tudnak 
a közügyért s azért még áldozatra is készek, 
kivált ha ezen áldozatért oly kedves időtöl
tést nyernek viszonzásul, mint a milyen ez volt. 
Mert magatói értetődik, hogy a kis kör, 
melynek tagjai naponként találkoznak egy
mással, teljesen otthon találta magát s vi
dám zene hangjainál még reggeli 5 órakor 
sem akart tágítani a családias mulatságból 
s a dicséretes kitartással jelenlevő kedves 
elnöknének, mint titokban kiszemelt bálanyá
nak köréből. Jó szüretjük volt itt a tánczolni 
szerető kisasszonyoknak, mert nagy bőség
ben voltak a tánczosok s tér is volt hozzá 
elég. Mi fiatalok bálkirálynőt is választottunk 
titokban, de hogy a sok kedves jelenség kö

zül ki volt mégis a legkedvesebb, azt egyikünk 
sem árulta el a másnak. (Pedig mi is szeret
nénk tudni! Segédszerk.)

— A fogarasi fekete himlő. Fogaras- 
megyében a fekete himlő erősen terjed. Alig 
van község, hol megbetegedés elő ne fordult 
volna, néhol 3—4 is, de több is, sőt lilény- 
ben 19 betegedés történt. E 19 közül eddig 
csak kettő halt meg, miből a betegség enyhe 
jellegére lehet következtetni, bár viszont más 
községekben, mint Alsó-Visten minden har
madik beteg meghalt, tiz közül három. A 
ragadós betegség terjedésére vall az is, hogy 
a hatóságok nemcsak az iskolákat záratták 
be a legtöbb községben, de minden csopor
tosulást is megtiltottak és még népes lako
dalmat se szabad tartani, annál kevésbbé 
temetést. Erre különösen Jelügyel a csend
őrség s a temetési csődületeket megakadá
lyozza. Ez az oka, hogy némely községben 
csak éjjel engedték meg a himlőben meg
haltak eltemetését

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.
Budapest, márcz. 6. A képviselőház el

fogadta a Margithidnak a Margit szigettel 
való összeköttetéséről szóló és még néhány 
kisebb törvényjavaslatot.

BÓCS, márcz. 6. Itteni politikai körök
ben hiszik, hogy a Széli-féle formula elfoga
dása nem ütközik nehézségekbe, mert Széli 
beleegyezett, hogy az osztrákok a 14. $ 
alapján intézhessék el a kiegyezést.

BÓCS, márcz. 6. Széli, Bánffy, Perczell 
Erdély és Dániel ma Bécsbe érkeztek. Az 
általános kihallgatások előtt Bánffy Dezső 
báró főudvarmester letette az esküt, melynél 
Andrássy Aladár gróf főkamarás, Széli Kál
mán miniszterelnök és Széchenyi Manó gróf 
miniszter működött közre. Ugyancsak a ki
hallgatások előtt K e g 1 e v i c h István gróf 
letette a titkos tanácsosi esküt.

Tizenkét órakor a király külön kihall
gatáson fogadta Szélit, Perczelt, Erdélyt és 
Dánielt.

Bukarest, márcz. 6. A Bukarestből 
Jassyba induló gyorsvonat kisiklott. Egy utas, 
egy fütő meghalt, 14 megsebesült.

Pétervár, márcz. 6. Duenauburgba el
indult személyvonatban benzin robbanás volt, 
a mely alkalommal 6 asszony, 1 férfi meg
halt, 16 súlyosan megsérült.

Róma, márcz. 6. A pápa állapota foly
ton javul.

Brüsszel, márcz. 6. A belga királyné 
állapota rosszabbra fordult. A királynét el
látták a halotti szentségekkel.

Brüsszel, márcz. 6. Az orvosok tegnap 
este kilenczkor kiadott jelentés szerint, Má
ria Henrietta királyné állapotában javulást 
konstatáltak.

Toulon, márcz. 6. Lagoubronban teg
nap egy haditengerészeti lőporraktár 50.000 
klgramm lőporral a levegőbe repült. Körül
belül 2 kilométernyire minden rommá vált. 
A házak összedültek, a földek elpusztultak. 
Eddig 70 halottat ástak ki a romokból.

Toulon, márcz. 6. A lagoubroni katasz
trófának még 4 áldozata belehalt sebeibe. 
Azt hiszik 15 ember van a romok alatt. A 
robbanás okát még nem tudták megállapítani.

Paris, márcz. 6. Fourniere szocziálista 
képviselő bejelentette, hogy a mai ülésen a 
vezérkarnak Esterházy és Zola pőrében vitt 
szerepéről interpellálni fog.

ValOnOzia, márcz. 6. A hazahozott 
spanyol katonák tegnap utczai tüntetéseket 
rendeztek és kenyérért kiáltoztak,
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Értesítés.
A nagyérdemű közönség becses tudomására adom, hogy a 

helyi piaczon egy

ügynöki és bizományi üzletet
nyitottam.

Minden e szakmába vágó megbízásokat úgymint : lakás 
közvetítés, ingóságok, birtokok és bármily üzletek vétel- és el
adása, pénzkölcsönök közvetítése váltókra és ingatlanokra stb. 
pontosan és lelkiismeretesen eszközlök.

A n. é. közönség becses igénybe vételemet kérve, 
tisztelettel

Mantsch János
háztulajdonos, Vasut-utcza 37
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BARABÁS DÁNIEL
férfi-szabó

Brassó, Kapu-utcza 6. sz.
II. lépcső. I. emelet.
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3649—899.

Hirdetmény.
Ezennel köztudomásra hozatik, hogy a váiosi számvevőség 

által felülvizsgált és záradékolt 189o. evbeli árvapénztári szá
madás 15 napon át a városi árvuszéknel fel lesz fektetve és a 
hivatalos órák alatt ottan bárki által betekinthető és hogy eset
leges ellenmegjegyzések az említett idő alatt az alólirt városi 
tanácsnál nyújtandók be.

Brassó, 1899. évi márczius hó 4-én.

A városi tanács.

Árverési hirdetmény,
A fogarasi m. kir. állami ménesbír tokon elhelyezett, 

alább felsorolt hízó szarvasmarhák folyó évi márczius 
14-én d. e. 11 órakor a ménesbirtok igazgatóságánál 
megtartandó zárt írásbeli ajánlati tárgyalás utján elfog
nak adatni.

22 drb. pinzgaui tehén
3 drb. pinzgaui ökör
1 drb. pizgaui bika

13 drb. mokany tehén 
1 drb. erdélyi tinó, 

a melyek 1899. évi márczius hó 31-én, átveendők és 
69 drb. magyar kisorolt jármas ökör.

a melyek 1899. évi juuius 3U-ig veendők át.
Venni szándékozóknak a részletes árverési feltételek 

díjmentesen megküldetnek.
Fogaras, 1899. február hó 17-én.

121(1-3) ^otjarasi M. Kj,r. Ménesbirtok 3gazgatásíija..
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá
sára hozni, hogy újon berendezett műhelyemben 
készül a legdivatosabb

férfi- és gyermek-ruha
valamint minden e szakmába vágó munkák a leg- 
gyorsabban és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

147 (1—5)
Barabás Dániel

férfi-szabó.

»
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Sz. 3584,ö99.
Hirdetmény,

az ebadó 1899. évi beszedese tárgyában.
Ezennel köz tudomásra hozatik, hogy a jelenleg használat

ban gátló és 1898. évszammal ellátott ebjegyek érvényesség# 
1899. évi márczius hó 18-ikaval megszűnik, minekfolytán az 
lö99. évi érvényes ebjegygyel el nem látott ebek 1899. évi már
czius bó 29 tői kezdve a városi gyepmester áltál elfogatnak.

Az 1899. évre érvényes uj ebjegyek az ebtulajdonosok által 
mai naptól kezdve a városi adóhivatalnál vállandok.

Az ebadó, mely az ebjegy váltásánál az egesz évre minden 
egyes ebért, mely 3 nőnapnál idősebb, fizetendő egy évre 
a. fényűzés! ebért .................................................................... 8 frt.
b. vadászati ebért, ha annak tulajdonosa vadászati jeggyel bir 1 frt. 
c. minden házőrzesre szolgaló es zárt helyiségben tartott 

kutyákért....................................................................... 1 frt.
Megjegyeztetik azonban, hogy a zárt városi területan (In- 

travillan) minden egyes udvari ebért, a zárt városi területen 
kívül (Extravillan) egyallalaban minden 2 ebért, végül 3 ebért, 
melyek havasi vagy erdei legelőn csordáknál tartatnak, 1 irt 
ebadó fizetendő.

Brassót meglátogató átutazók, kiknek tartózkodási idejük 
8 napnál hosszabb, kötelesek minden ebert, mely tulajdonukban 
van, havonta előre 1 frt ebadói a városi adóhivatali pénztárnál befi
zetni. Ezen összeg befizetéséig a szájkosárrá! ellátandó eb zsi
nóron vezetendő.

Brassó, 1899. évi márczius hó 2-án.
A városi tanacs.

Föelárusito: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fin mohán

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
riOTKraiiiiiitlMmiii-  ---------------- ---------- t--j  - - - [,r

A legújabb időben alapított

Kiumei Kávé-Pörkölő Rószvény-Társa-ság 
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek, nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen:

•a kávénak pörkölő rendszerüknél 
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkitatian 
marad, de bebizonyított tény, iiogye 

nemesítő módszernél szaporább, erő-

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos

sebb zamatú, kellemesebb izü és 
jobb kávét nyerünk.«
kiemelendő még, miszerint az idé
zeti előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon at is változatlanul Iriss 
marad.

r véleménye és bizonylata megerősítiés tudományos tekintély veiemenye es bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kostolópróba vételével minded háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinkeu fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjjlk okvetlenül 
annak szives ngyeiembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kapható: Hesshaimer J. L. & Á^álle^Zavjila utódai 
Tartler & tíchreiber), Porr Emil és Teutsch & Tartler uraknál, i it 60 kreol 2 írt ód Kiig kilö^^jao^kent 
565 (6—2o) —"^| □Cisz ta>séiKdz*l; teljes szavatosság. |____------
Szabadalmas módszerünk Belga, űán, Franozia, Holland, Hőmet, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven at 

fényesen bevált, felkaroltatok és tért hódított.

FöeiárusltO; Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban.
tulajdonosok: Moór Gyula éa Irattner fi. Nyomatott a „Biuabói Lapok“ nyomdájában. Nyo;


